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1. a.  
Exercice 1 : 

8.86 – 6.67
6.67

×100 ≈ 32.8 % 

Donc le taux d’évolution exprimé en pourcentage, du montant brut horaire du SMIC entre le 1er janvier 2002 et 
le 1er janvier 2010 est d’environ 32.8 % 
 
b.  Entre le 1er janvier 2002 et le 1er janvier 2010 il s’est écoulé 8 années donc 
(1 + t)8 = 1.328  ⇔  1 + t = 1.3281/8⇔t = 1.3281/8− 1 ≈ 0.036  soit environ 3.6 % 
 

2. a. Voir graphique a la fin de l’exercice 
 
b. Les coordonnées du point moyen G du nuage a pour abscisse la moyenne des abscisses et pour 
ordonnéelamoyenne des ordonnées des points, la calculatrice donne G(4 ; 7,85) 
3. a.À l’aide de la calculatrice, l’équation de la droite d’ajustement affine de y en x, par laméthode 
desmoindrescarrés, est y = 0,29x +6,67. 
 
b. le 1er janvier 2014 correspond à x = 12, on remplace dans l’équation précédente et on obtient y = 10.08. 
Donc lemontant brut horaire du SMIC que cemodèle laisse prévoir pour le 1er janvier 2014 sera de 10.08 euros 
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1.  
Exercice 2 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. a. I∩T est l’événement « ce client a choisi l’accès à Internet illimité et n’a pas choisi le téléphone illimité ». 
I ∪T est l’événement « ce client a choisi l’accès à Internet illimité ou a choisi le téléphone illimité ». 
 
b. P(I ∩T) = P(I)×PT(I)= 0,6×0,9= 0,54 
Donc la probabilité qu’un client ait choisi l’accès à Internet illimité et le téléphone illimité est de 0.54 
 
c. La probabilité P( I ∩T)=P( I )×P I

 
(T) = 0,4×0,3 = 0,12 

d. Iet I

P(T) = P(I ∩T)+P(

 forment une partition de l’univers donc d’après la formule de probabilité totale on a : 

I

3. PT(

∩T) = 0,54+0,12 = 0,66 

I ) =
P( I

Donc la probabilité que le client n’ait pas l’accès à Internet illimité sachant qu’il a le téléphone illimité est 
d’environ 0.18 

∩T)
P(T)

 = 0.12
0.66

≈ 0.18 

 
 

 
Exercice 3 : 

2.R(x)−C(x) = 10x −(12x +22−25 ln(x)) = −2x −22+25 ln(x) = B(x) 
 

3. a. B’(x) = −2+25
x

=−2x+25
x

   sur [2 ; 30] 

 
b.  
 
 
 
 
 
 
c.  
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Avec   B(2) ≈ - 8.67    B(12.5) ≈ 16.14    B(30) ≈ 3.03 
 
 
d. La quantité de haut-parleurs vendue pour laquelle le bénéfice est maximal seraitde 12,5 centaines de haut-
parleurs. Cependant on ne peut pas vendre 12.5 haut-parleurs donc on calcule  
B(12) ≈ 16.123666    et B(13) ≈ 16.1237 
Donc le bénéfice maximal sera pour 13 haut-parleurs. 
 
4.a. 

x 2 4 6 10 12.5 14 20 24 30 
B(x) -8.67 4.66 10.79 15.57 16.14 15.98 12.89 9.45 3.03 

 
b.  

 
 
5. Graphiquement, le bénéfice est supérieur à 10 000 ( ou à 10 enmilliers d’euros) lorsque la courbe est située « 
au-dessus » de la droite d’équation y = 10.  
De plus, les quantités produites doivent être des entiers donc il faut produire entre 6 et 23 haut-parleurs. 
 
. 

Partie I 
Exercice 4 : 

1. u1 = 1.03 ×u0 = 1.03 × 34 000 = 35020    car la population augmente de 3% par an 
u2= 35020×1,03≈36071 
a. Pour tout entier naturel n, un+1 = 1,03un. 
b. La suite (un) est une suite géométrique de raison 1,03 et de premier terme estu0 = 34 000. 
c. Donc un= u0qn = 34000×1,03n. 
 
2. a. Au 1er janvier 2012, n = 5   donc   u5 = 34000×1,035≈ 39 415 
Donc la population au 1er janvier 2012 dans la ville A sera d’environ 39 415 habitants  
b.  

un>50 000⇔34 000×1.03n>50 000⇔1.03n>25
17
⇔n ln (1.03)> ln 25

17
⇔n>

ln 25
17

ln 1.03
≈14 

À partir de 2021 la population de la ville A dépassera les 50 000 habitants  



Partie II 
1. v1 = 45000−500 = 44500 .v2 = 44 500−500 = 44000 
2. a. Pour tout entier naturel n, vn+1 = vn−500 
b. La suite (vn) est une suite arithmétique de raison −500 et de premier terme v0 = 45 000. 
c. Donc vn= v0 +nr = 45 000−500n. 
3. Au 1er janvier 2012, n = 5   donc   v5 = 45000−5×500 = 42500.  
Selon ce modèle, la population de la ville B au 1 er janvier 2012 sera de 42 500habitants. 
 
Partie III 
1. a. La formule qu’il faut entrer dans la cellule B3 est « = B2*1.03 » 
b. La formule qu’il faut entrer dans la cellule C3 est « =C2-500 » 
2. 
un>vn 
n 1 2 3 4 5 6 7 
un 35020 36071 37153 38267 39415 40598 41816 
vn 44500 44000 43500 43000 42500 42000 41500 
 
On voit que pour n = 7 on a un>vn    pour la 1ère fois  donc c’est à partir de 2014 que la population de la ville A sera 
supérieure à celle de la ville B 

 

 


